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S blížícím se „pálením čarodějnic“ a krásným jarním počasím se zahrady i volné plochy v
Horních Počernicích začínají plnit lidmi, kteří si chtějí opéct buřty, posedět u ohně a užít si
společné chvíle. K tomu ale patří i zodpovědnost a ohleduplnost vůči ostatním – obzvlášť,
pokud kouř z ohně putuje přímo k sousedovi do oken.

Co přinesla novela zákona od března 2025? Od 1. března 2025 platí zákaz pálení biologického
odpadu, jako jsou větve, listí, tráva nebo zbytky rostlin. Tato změna platí pro celou republiku a má za
cíl ochránit ovzduší a zdraví nás všech.

Co tedy nesmíme pálit? Vše, co by jinak šlo kompostovat nebo odvést do sběrného dvora: tráva,
větve, listí, plevel apod.

Co ale stále můžeme? Rozdělat si malý oheň pro opékání buřtů nebo pořádání tradičního
„čarodějnického ohně“ – pokud je to bezpečné a nejde o spalování odpadu.

A co říká Praha? V Praze platí zvláštní pravidla, která se aktivují v době zvýšeného nebezpečí
vzniku požárů. Tuto dobu vyhlašuje Magistrát hlavního města podle výstrah meteorologů. Když je
vyhlášeno nebezpečí požárů, platí například: • Zákaz rozdělávání ohňů v přírodě a na zahradách. •
Zákaz používání pyrotechniky nebo „létajících lampionů“. • Zákaz kouření v parcích, na loukách a v
lese.

O tom, že je zákaz aktivní, vás vždy budeme informovat – například na našem webu,
Facebooku nebo přes místní rozhlas.

Trochu zábavy, hodně zodpovědnosti Rozdělávání ohňů je krásná tradice, ale také velká
zodpovědnost. Prosíme proto každého, kdo chystá oheň nebo grilovačku: • Zkontrolujte, že není
vyhlášen zákaz. • Dbejte na bezpečnost – mějte vodu nebo hasicí přístroj po ruce. • Nespalujte nic,
co do ohně nepatří – nejen kvůli zákonu, ale i kvůli sousedům. • Oheň nikdy nenechávejte bez
dozoru. • Buďte ohleduplní – kouř v sousedově obýváku radost neudělá.

Bioodpad? Jinak a lépe!

Dnešní doba nabízí lepší cesty než oheň: Kompostujte doma nebo využijte hnědé popelnice. Odvezte
větší objem do sběrného dvora. Šetříte ovzduší a děláte něco dobrého pro přírodu.

Shrnutí v kostce:

Malý oheň na opékání – ano, pokud není zákaz. Pálení trávy, listí a větví – nově zakázáno celoročně.
Při vyhlášeném nebezpečí požárů – žádné ohně, ani grily. Buďme ohleduplní – sousedé nejsou
kominíci.

Děkujeme, že se chováte zodpovědně a pomáháte udržet Horní Počernice bezpečné a příjemné pro
všechny.

Odbor životního prostředí
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